



ОРГАН
Кузедеевского
РК ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По сталинскому пути

№ 68 (1009)
СРЕДА
30
СЕНТЯБРЯ
1942 года
Цена 10 коп.

МОЩНЫМ, НЕПРЕРЫВНЫМ ПОТОКОМ ДВИНЕМ ЗЕРНО НА ЗАГОТПУНКТЫ!

В дни фронтового декадника по-военному завершить хлебосдачу!

С 1 октября начинается фронтовой декадник по сдаче зерна государству в счет хлебопоставок, в хлебный фонд Красной Армии и натуроплаты за работу МТС.

Колхозники, включившиеся в предоктябрьское социалистическое соревнование, с возвышенным чувством патриотизма и пониманием священного долга перед родиной и фронтом, привезут на пристанционные пункты сотни пудов, десятки тысяч пудов высококачественного зерна.

Задача правлений и председателей колхозов сейчас состоит в том, чтобы в течение этой декады, с 1 по 10 октября, полностью расчитаться с государством по всем видам хлебопоставок.

Для выполнения этой важнейшей задачи, направленной на дальнейший подъем обороноспособности нашей страны, нужно организовать дело так, чтобы работа по вывозке зерна проходила бесперебойно. В транспорте выделить лучших лошадей и лучших колхозников, в главе с членами правления колхозов, составить точный график хлебоотгрузки и работы транспорта, своевременно подготавливать зерно для вывозки, обеспечить работу транспортных бригад всем необходимым.

Ряд колхозов нашего района к началу проводимой фронтовой декады по-большевистски организовали хлебосдачу. Колхозы «Трудовик» и «Ленинский путь» полностью закончили хлебопоставки, «Пламя новой жизни» — на 90,8 процента,

«17 лет Октября» — на 81,3 проц., «Красная звезда» — на 80,5 проц. Но в районе есть и такие колхозы, которые позорно тащатся в хвосте и тянут назад весь район. Колхоз «14 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, из 362 центнеров госпоставок на 25 сентября сдал 32 центнера, натуроплаты — 44 ц. из 456 ц. Такое же положение в колхозе «1 Мая», Гавриловского сельсовета, — из 1.118 центнеров сдано только 200 ц. Позволительно спросить председателей этих колхозов тт. Волчкова и Попова, уполномоченных райкома ВКП(б) и райисполкома т. Ясиновенко и т. Зубковскую, чем они занимаются? Почему они своим безразличным отношением к исключительно важной задаче встали на путь саботажа хлебосдачи? На какую скидку они надеются? Что, разве в этих колхозах не имеется зерна, нет транспорта, и далеко возить? И зерно — транспорт — все есть, до 34 от зерна 2-7 км. Но у руководителей этих колхозов нет еще большевистского чувства ответственности.

План хлебосдачи в районе на 25 сентября выполнен всего лишь на 63,4 проц., в хлебный фонд РККА сдано 26,2 проц., натуроплаты — 15,2 проц. Темпы исключительно слабы.

В дни фронтового декадника все колхозы должны полностью рассчитаться с государством по всем видам хлебопоставок и тем самым выполнить первую заповедь перед страной и фронтом.

Калтанские домоседы и базарники

«Память Ильича» — самый отстающий в хлебосдаче колхоз Калтанского сельсовета. Еще предстоит вывезти из заготпункта около 500 центнеров. Отстает потому, что не организована круглогодичная

молотьба. «Для этого нехватает людей», — жалуется предправления Рогоза, между тем многие колхозники ежедневно заняты работой на дому и ходьбой по базару.

Д. АДАЙКИН.

Трудимся денно и нощно

ТАИЛЕП, 27 сентября. (По телефону). Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Красный шорец» взяли обязательства: уборку картофеля и овощей закончить не позже 28 сентября, скирдование хлебов и сдачу зерна государству и в хлебный фонд Красной Армии — 30 сентября, обмолот — 15 октября, подготовку к стойловому периоду — 1 ноября и другие.

Обязательства претво-

ряются в жизнь. Уборку картофеля и овощей завершили сегодня. Скирдовать еще осталось 30 га из 175; сейчас на этой работе занято 12 человек, 7 лошадей. Скирдуем денно и нощно. Круглосуточно идут также молотьба и транспортировка зерна на заготпункт. Большинство членов животноводческой бригады днем занято утеплением скотных помещений, ночью — на молотьбе и очистке зерна.

А. Ф. РОГОЗИН,
колхозник.

Надежная смена

— Беспощадно бейте фашистских грабителей и убийц, — напутствовали женщины и девушки колхоза «Тельбесстрой» своих мужей, братьев, сыновей и отцов, провожая их на фронт, и сами поклялись:

— Мы не оплошаем. Будем самоотверженной работой в тылу ковать победу над врагом.

Со дня проводов минуло более года. «Тельбесстрой» успешно проводил и проводит в жизнь свои задачи. И в этом значительная заслуга женщин и девушек.

Пост машиниста на молотьбе в мирное время занимал мужчина, а ныне — колхозница т. Кочуганова А.

— Надежная смена! — говорят о ней в колхозе. И действительно. Анна Кочуганова обеспечила бесперебойную работу молотилки.

Хомутова, Перевалова, Илатовская прославились, как стахановки-возчицы, перевыполняющие задание по вывозке зерна на быках. Благодаря них колхоз досрочно выполнил свою обязательства по хлебопоставкам. М. Е.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 27 сентября)

* В течение 27 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Синявино. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 20 по 26 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 206 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 156 самолетов.

Наши кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением 9.000 тонн.

* * *
За 26 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта подавлен огонь 8 батарей полево-артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* * *
В районе Сталинграда наши войска вели упорные бои, отбивая яростные атаки противника. Особенно напряженное сражение завязалось на участке, где немцам удалось несколько продвинуться вперед. Борьба на этом участке идет за каждый дом. Наши бойцы атаковали гитлеровцев и истребили 200 немецких автоматчиков, уни-

чили 10 пулеметов и 2 миномета. Захвачены пленные и трофеи. На другом участке наши подразделения очистили от врага ряд зданий и истребили до 600 немецких солдат и офицеров.

* * *
Северо-западнее Сталинграда советские войска вели активные бои и на отдельных участках отбивали атаки противника. Бойцами Н-ского соединения Красной Армии уничтожено до 1.200 солдат и офицеров, подбито 6 танков, захвачено 5 пулеметов и 4 миномета. Советские летчики совершили 2 налета на аэродром противника и уничтикли 11 немецких самолетов.

* * *
За 26 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта подавлен огонь 8 батарей полево-артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

* * *
В районе Синявино наши части полностью очистили от немцев одну рощу, за которую в течение нескольких дней происходили упорные бои. В этой роще гитлеровцы оставили 1673 трупа, 3 орудия, 6 минометов, 18 автомашин, несколько сот автоматов, винтовок, много мин и винтовочных патронов.

* * *
Жила 5 бронемашин и танкетку противника. На другом участке наши части, под давлением численно превосходящих сил противника, оставили населенный пункт.

* * *
Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ского соединения заняли несколько высот и населенных пунктов. За день уничтожено до 1.200 солдат и офицеров, подбито 6 танков, захвачено 5 пулеметов и 4 миномета. Советские летчики совершили 2 налета на аэродром противника и уничтикли 11 немецких самолетов.

* * *
В районе Синявино продолжаются бои по уничтожению вклинившегося в нашу оборону противника. В ходе этих боев уничтожено 21 немецкий танк и бронемашина.

* * *
Северо-западнее Вороежа наши части полностью очистили от немцев одну рощу, за которую в течение нескольких дней происходили упорные бои. В этой роще гитлеровцы оставили 1673 трупа, 3 орудия, 6 минометов, 18 автомашин, несколько сот автоматов, винтовок, много мин и винтовочных патронов.

ЗАКОНЧИЛИ СКИРДОВАНИЕ

26 сентября в Гавриловском сельсовете завершили скирдование. Сейчас колхозы сосредоточили силы, в основном, на молотьбе, вывозке зерна, взмете заби. На первом месте в соревновании — колхоз «Память М. Горького». В.

Письма в редакцию

Не заботятся в колхозе «Новая рабочих деревня» лошадях плохо организован уход за рабочими лошадьми. После работы их выпрягают и выпускают пасть на улицу. Председатель колхоза Кирьянов не требует от конюхов Килина А. и Сухоплюева А., чтобы они как следует ухаживали за лошадьми и обеспечивали их хорошим, сытным кормлением.

В результате такого безхозяйственного ухода лошади имеют плохую упитанность и низкую производительность.

Тов. Кирьянову нужно учесть этот недостаток и заставить конюхов работать по фронтовому. В. КУРНЯВИН.

Зав. Верх-Талинским почтовым отделением тов. Кривошапова плохо относится к исполнению своих обязанностей, очень невнимательна к рассылке писем. 18 сентября она направила в Чарыштинский сельсовет целую пачку писем, адресованных в Верх-Тали. Такие случаи у тов. Кривошаповой бывают довольно часто. В результате письма по несколько лишних дней не доходят до их получателей. ПОСУКОНЬКО.

Ответственный редактор
И. ОДЕЛЬНОВ.

Издательству
«По сталинскому пути»
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
бухгалтер и конюк

СВОДКА о ходе полевых работ по сельсоветам Кузедеевского района на 25 сентября

Сельсоветы	Процент скирдован, зерновых				Сельсоветы	Процент скирдован, зерновых			
	Проц. обмолота зерн. и колосов.	Процент уборки картофеля	Процент вспашки зяби	Процент обмолота зерн. и колосов.		Процент уборки картофеля	Процент вспашки зяби	Процент обмолота зерн. и колосов.	Процент уборки картофеля
Сарбалинский . . .	100,0	85,9	10,7	4,0	Тайлепский . . .	92,5	46,1	41,3	—
Гавриловский . . .	100,0	74,1	55,0	3,9	Б.-Каменский . . .	90,3	56,0	62,7	2,9
В.-Талинский . . .	99,8	61,2	22,0	0,3	Кандалепский . . .	89,7	31,7	34,0	2,2
2-ой Бенжерепский	99,7	43,1	52,0	1,5	Шаровский . . .	89,1	45,6	76,0	4,5
Учульский . . .	97,3	55,8	5,4	2,0	Н.-Кинерковский . . .	84,0	38,4	23,2	—
Мунайский . . .	97,1	59,9	43,6	2,6	Рябиновский . . .	81,6	41,6	7,8	0,8
Чаыштинский . . .	96,6	59,6	41,6	—	С.-Чумышский . . .	80,2	52,0	22,2	0,2
У.-Талинский . . .	95,9	66,7	27,3	4,7	Лысинский . . .	77,6	44,0	18,4	0,5
Калтанский . . .	95,1	36,3	28,0	—	1-ый Бенжерепский	76,3	47,8	21,7	13,1
Кузедеевский . . .	94,8	61,1	42,5	9,3	Красно-Генешский . . .	76,1	43,0	32,0	0,4
Аильский . . .	93,8	49,2	80,0	4,8	Шуштупелский . . .	68,0	19,7	26,3	1,4
Ш.-Луговский . . .	92,7	62,3	42,7	—	По району	87,4	47,6	27,7	8,75